



民族团结之花绽放 冬运盛会

2月17日,第十四届全国冬季运动会在内蒙古自治区呼伦贝尔市盛大开幕。这场冰雪运动盛会不仅展现了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,更彰显了中华民族亲如一家、共同繁荣的精神风貌。

天津年画、苏州园林、福建土楼、西藏布达拉宫……在开幕式的代表团入场环节,各省市的人文风情和地标元素通过剪纸、国潮风彩绘等艺术风格展现,搭配着《鄂伦春小唱》《美丽的草原我的家》《骏马奔驰保边疆》等耳熟能详的内蒙古音乐,让观众领略到中华民族璀璨瑰丽的文化。

在开幕式上演唱《新的起点》的歌手傲日其楞说:“歌词和旋律中很多细节都在诠释民族团结和祖国昌盛,也通过强劲的旋律为‘十四冬’加油助阵。”乐队安达组合表示,他们演唱的歌曲采

用了长调和呼麦的唱法,加上有力量感的编曲,来表现竞技体育奋勇向前的精神,同时通过女声吟唱和柔美的旋律来表现各民族人民团结友爱、和谐共存的美好画卷。

呼伦贝尔历史上就是多民族聚居之地。据史料记载,发源于鄂伦春自治旗境内嘎仙洞的拓跋鲜卑一路南迁,建立北魏,促进了民族大融合。此后,各民族在这片土地上交往交流交融,共同创建美好家园,孕育了多姿多彩的北疆文化。

在“十四冬”的主媒体中心,多个玻璃展柜里的汉代陶罐、北魏陶俑、清代簪花木碗等文物,记录并展现了呼伦贝尔民族交融史。此外,精美的太阳花手工艺品、皮雕画、桦树皮工艺品等非遗传品也吸引了许多人的目光。为迎接“十四冬”,呼伦贝尔推出了

丰富多彩的文化活动和产品。陈巴尔虎旗的牧民巴图苏和与合伙人在莫尔格勒河景区推出“天天冰雪那达慕”活动,雪地摔跤、骑马射箭、“冰嘎拉哈”、骆驼爬犁等项目,让游客沉浸式体验蒙古族文化与传统运动。首次尝试雪地摔跤的河北固安游客张瑞莹,与一位蒙古族少年友好竞技,他的姐姐则用手机记录下了这段珍贵的经历。

在鄂温克族自治旗城区主要街道,数座以“十四冬”、民族团结等为主题的雪雕作品,吸引了不少居民和游客驻足观赏。这些雪雕作品造型各异,生动表达了各民族人民团结一致、共同建设美好家园的主题。在呼伦贝尔古城国家级旅游休闲街区,蒙古族、达斡尔族、鄂温克族等各民族演员身着特色服饰载歌载舞,为人们带来多场精彩的视听盛宴。

在“十四冬”官方特许商品零售店内,顾客们正饶有兴致地挑选着各具特色的“十四冬”纪念品。钥匙扣、主题徽章、盲盒……琳琅满目的商品,不仅彰显着“十四冬”的精彩纷呈,更蕴含着深厚的文化内涵。

据呼伦贝尔市蒙兀文化传播有限责任公司总经理徐伟品介绍,该公司设计制作了百余款“十四冬”文创产品,其中许多都体现着民族团结和北疆文化特色。例如,他们选取了56件内蒙古的文物制作成文物笔记本,展现内蒙古各民族交往交流交融的历史。此外,马头琴和驯鹿造型的徽章,以及雕刻着黄河“几字弯”和长城图案的金钞,则展现了北疆丰富多彩的民族文化和壮丽的自然风光。

新华社呼和浩特2月18日电 (记者 赵泽辉)

第60届慕安会与人士呼吁 重振“两国方案”实现巴以持久和平

第60届慕尼黑安全会议(慕安会)的热点议题之一是巴以冲突。本届会议2月16日开幕以来,与会的国际组织和各国人士密集呼吁为巴以冲突寻求政治解决方案,强调只有重振搁置已久的“两国方案”才能推动该地区实现持久和平。

联合国秘书长古特雷斯在会议开幕式上重申解决巴以问题的“两国方案”,呼吁立即无条件释放所有人质并在加沙地带实现人道主义停火。他指出,只有这样才能为迈向“两国方案”的政治解决之路奠定基础。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利强调,缓解中东地区紧张局势急需国际社会努力实现“两国方案”,在实现这一解决方案的道路上,欧盟希望同联合国加强合作。德国总理朔尔茨在出席一场讨论时发表演讲,表示支持“两国方案”。他说这一方案是以色列和巴勒斯坦摆脱冲突并拥有和平未来的一个关键。

印度外长苏杰生在另一场讨论中表示,如果缺乏长期解决方案,巴以冲突必将更加严重,“我相信今天世界上有更多国家认为推动‘两国方案’不仅是必要的,而且比以往更加紧迫”。

沙特阿拉伯外交大臣费萨尔认为,在巴勒斯坦建立独立主权国家是该地区实现安全与稳定的唯一途径,“国际社会对此形成的共识越多,世界就越接近这一方案的实现”。他指出,

“两国方案”是解决巴以问题的正确道路,推动这一方案的实现已刻不容缓。

埃及外长舒凯里表示,过去“两国方案”谈判失败的部分原因是各方缺乏政治意愿。他说:“我们完全相信这是唯一可行的解决方案,唯有推动这一方案才能使该地区摆脱暴力循环,并为该地区的繁荣与和平创造条件。”

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德指出,新一轮巴以冲突给全世界“敲响了警钟”,如果不推动“两国方案”而最终解决巴以问题,任何暂时的平静都不可能持续。

“两国方案”是国际社会普遍认可的解决巴勒斯坦问题的唯一出路,即建立以1967年战前边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独立的巴勒斯坦国,从根本实现巴勒斯坦和以色列和平共存,实现阿拉伯和犹太两大民族和谐相处,实现中东地区持久和平。有关这一方案的谈判因巴以双方在边界、首都位置、难民回归等诸多问题上的分歧而长期停滞不前。

为期三天的第60届慕安会16日在德国南部城市慕尼黑开幕。慕尼黑安全会议始于1963年,前身是以跨大西洋伙伴关系为重点议题的“国际防务大会”,如今已发展成为国际战略和安全领域的重要年度论坛之一。

新华社德国慕尼黑2月18日电 (记者 聂晓阳 李骥志)

泰国前总理他信获假释

新华社曼谷2月18日电(记者王媛媛 高博)泰国前总理他信18日获假释。当天6时许,新华社记者记者在曼谷的泰国警察医院外,在该医院治疗和服刑的他信乘车离开医院。

2月13日,泰国司法部长塔威威,本月共有930名服刑人员获得假释批准,他信是其中之一。批准他信获假释的理由是他已年过70岁,患有严重疾病且服刑时间超过6个月。泰国总理赛塔也公开表示,他信是按照相关法律法规获得假释。

他信现年74岁,2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后,除2008年曾短暂回国外,他信长期流亡海外。他信在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中被控贪污。

2023年8月,他信结束多年流亡生涯回到泰国,随即被警方逮捕。根据泰国最高法院裁定,他信被控的3项罪名成立并获刑8年。因健康原因,他信于服刑第二天被转至医院接受治疗。同年9月泰国国王将他信的刑期减至一年。

重镇失守 乌总统怨西方军援不力

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基2月17日抱怨美国等西方国家未向乌方提供足够的军事援助,导致乌军被迫撤出顿涅茨克地区重镇阿夫杰耶夫卡。

泽连斯基在德国慕尼黑安全会议上说,阿夫杰耶夫卡的战况证明,乌军的作战行动“仅受制于”乌军实力是否充足,“人为地使乌克兰缺乏武器,特别是炮弹和远程打击能力”导致俄方“适应了目前的作战强度”。

泽连斯基当天与美国总统约瑟夫·拜登通电话,并且在慕尼黑与美国副总统卡玛拉·哈里斯会晤。白宫在声明中说,由于美国国会“不作为”,乌军的弹药补给越来越吃紧,不得不“配给”,最终乌军被迫从阿夫杰耶夫卡撤军。拜登在通话中“强调国会需要紧急通过”向乌克兰提供援助的法案。

拜登说,他在通话中告诉泽连斯基,他对乌方将得到美方军援“有信心”。

乌克兰外交部长德米特里·库列巴也在德国与美国国务卿安东尼·布林肯会晤。库列巴17日在社交媒体写道,他请求美方紧急提供援助,乌方最需要的是弹药、防空武器和远程打击武器,包括射程超过300公里的陆军战术导弹系统。

乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基17日凌晨宣布,乌军决定撤出阿夫杰耶夫卡,以免被俄军围歼。路透社说,夺取阿夫杰耶夫卡是俄军去年5月攻克交通要冲巴赫穆特(俄方称阿尔乔莫夫斯克)以来取得的最大胜利。

阿夫杰耶夫卡地区的乌军指挥官亚历山大·塔纳纳斯基称,该交战地的乌俄双方炮兵火力对比是1比10。“现在(乌军)将进行补充。他们将等待相关武器装备,现有武器完全不够”,泽连斯基在慕尼黑说,“俄军有远程武器,而我们(的远程武器)完全不够”。

乌克兰危机2022年2月升级后,美国“拱火浇油”,成为乌克兰最大军援国。但由于美国内部民主党与共和党之间的政治角力,美方对乌军援已“断供”。关于价值数百亿美元对乌援助的美国对外援助法案,目前卡在共和党控制的美国众议院。美众议院议长、共和党人迈克·约翰逊14日表示,众议院“不着急”审议和通过该援助法案。

一些共和党人反对继续援助乌克兰。奉行“美国优先”政策、参加今年美国总统选举的共和党籍前总统唐纳德·特朗普称,应以贷款形式向乌克兰提供援助,不能“白给”。

新华社记者 惠晓霜

圣迭戈两家动物园 庆祝中国农历新年

据新华社美国圣迭戈2月18日电(记者 黄恒)美国圣迭戈野生动物园17日开启年度庆祝中国农历新年活动,该园的姊妹园圣迭戈动物园当天也举办了庆祝活动。

在为期两天的庆祝活动中,游客们可以在这两家动物园体验中国农历新年风俗,品尝风味美食,与野生动物保护专家互动,小朋友还会按照中国传统收到红包和小礼物。许多游客将写有心愿的红丝带绑在动物园的许愿树上。

圣迭戈动物园野生动植物联盟总裁兼首席执行官保罗·巴里博尔特(中文名潘礼邦)主持庆祝活动开幕式。他为游客们送出龙年祝福,同时赞扬联盟与中方合作伙伴为繁育和保护大熊猫等物种所做的共同努力。他说,联盟同中国伙伴有着近30年的合作,此次龙年庆祝活动反映了美中两国人民的友谊。

中国驻洛杉矶总领事郭少春表示,希望中美两国能在龙年密切人文交流,深化互利合作,书写两国人民友谊新篇章。“希望中美两国人民多走动、多来往、多交流,欢迎更多美国青少年赴华学习交流,亲身感受一个全面、真实、立体的中国”。

圣迭戈野生动物园位于加利福尼亚州圣迭戈县,与圣迭戈动物园同属圣迭戈动物园野生动植物联盟。



2月17日,游客在南非约翰内斯堡唐人街观看舞龙。

近日,全球各地举办各种龙年春节庆祝活动,感受中国传统文化的乐和过年的喜庆气氛。

新华社发

好消息

大同机场2024年1月26日起加密大同飞郑

州、大同飞深圳航班,每周四班(周一三五七)。

航班时刻:

深圳 13:05 ~ 18:05 大同

郑州 16:35 ~ 18:05 大同

大同 18:55 ~ 00:10 深圳

大同 18:55 ~ 20:30 郑州

温馨提示:受航司运力及天气等因素影响,航班时刻可能会有调整,实际时刻以当天查询为准!

机场问询:0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询:0352-7696896

票务电话:0352-2015558 货物运输电话:0352-7932666、15603421476

遗失声明

●李春芳(身份证号:140223198203184747)不慎遗失孙立涛于2013年12月30日在广灵县人民医院出生的出生证,证号:01400561138,声明作废。

●徐艳云(身份证号:140624199504225541)不慎遗失张馨筠于2013年6月14日在国药同煤白洞医院云冈区平泉平安里社区卫生服务站出生的出生证,证号:M140361964,声明作废。

●李佳其不慎遗失冯浩嘉园37-1-3005号房的收据,编号为33450、33663、1657696,金额为10000元,90000元,172462元,声明作废。

●山西恒创丰德工程有限责任公司不慎遗失财务专用章、法人章(法人:张丽娟),声明作废。

大同日报小记者

今日小记者 明日栋梁材

这里,可以展示大家的自我风采

这里,可以激发大家的学习乐趣

这里,可以培养大家的写作能力

这里,可以拓宽大家的社会视野

这里,就是大同日报小记者

开始招募

小记者报名: 308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利: ■2024年全年的《大同晚报》; ■全年丰富多彩的多项活动供小记者选择; ■优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。

报名地址: 大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政审批中心对面)

各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准)

咨询电话: 13994399058 (李老師)

13934802888 (小静老師) (请在工作时间内咨询)

二维码: